
令和５年度第４回子ども・子育て会議 資料３④

青梅市

こども・子育て推進に関する実態調査

単　純　集　計　表

（中学生保護者）



令和５年度第４回子ども・子育て会議 資料３④

お住まいの地域についてうかがいます。(質問数1)

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0

青梅地区（勝沼、西分町、住江町、本町、仲町、上町、森下町、裏宿町、天ヶ瀬町、滝ノ上
町、大柳町、日向和田）

9 5.3

長淵地区（駒木町、長淵、友田町、千ヶ瀬町） 13 7.6
大門地区（吹上、野上町、大門、塩船、谷野、木野下、今寺） 32 18.8
梅郷地区（畑中、和田町、梅郷、柚木町） 14 8.2
沢井地区（二俣尾、沢井、御岳本町、御岳、御岳山） 2 1.2
小曾木地区（富岡、小曾木、黒沢） 3 1.8
成木地区（成木） 1 0.6
東青梅地区（東青梅、根ヶ布、師岡町） 18 10.6
新町地区（新町、末広町） 32 18.8
河辺地区（河辺町） 24 14.1
今井地区（藤橋、今井） 17 10.0
無回答 5 2.9

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます。（質問数５）

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
12歳 44 25.9
13歳 50 29.4
14歳 66 38.8
無回答 10 5.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
兄弟はいない 36 21.2
１人 82 48.2
２人 36 21.2
３人 12 7.1
４人以上 3 1.8
無回答 1 0.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
お子さん＋ご両親 128 75.3
お子さん＋ご両親＋祖父母 9 5.3
お子さん＋母親（ひとり親） 23 13.5
お子さん＋父親（ひとり親） 2 1.2
お子さん＋母親＋祖父母 2 1.2
お子さん＋父親＋祖父母 1 0.6
お子さん＋祖父母 1 0.6
その他 1 0.6
無回答 3 1.8

問１　お住まいの地区の番号に◯をご記入ください。

問２　宛名のお子さんの生年月をご記入ください。※和暦または西暦のどちらかをご記入ください。（平成・令和〇年も
しくは２０XX年）

問３　宛名のお子さんのきょうだい（住民票上同じ世帯）は何人いらっしゃいますか。※宛名のお子さんを除いた人数を
記入してください。
きょうだい数　　人

問４　宛名のお子さんの世帯（住民票上同じ世帯）は次のうちのどれに当たりますか。※祖父母については、どちらか一
方だけの場合でも、祖父母としてカウントしてください。※お子さんには、きょうだいも含んでいます。（あてはまる番
号１つに○）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
母親 133 78.2
父親 33 19.4
その他 1 0.6
無回答 3 1.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
20歳未満 - -
20～29歳 - -
30～39歳 15 8.8
40～49歳 99 58.2
50歳以上 53 31.2
無回答 3 1.8

子育て環境や暮らしの状況についてうかがいます。(質問数13)

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
正社員・正規職員・会社役員 140 82.4
嘱託・契約社員・派遣職員 9 5.3
パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 82 48.2
自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む） 14 8.2
働いていない（専業主婦／主夫を含む） 31 18.2
無回答 3 1.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 140 100.0
１人 101 72.1
２人 34 24.3
３人以上 3 2.1
無回答 2 1.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 9 100.0
１人 8 88.9
２人 1 11.1
３人以上 - -
無回答 - -

カテゴリ 件数 割合
全  体 82 100.0
１人 73 89.0
２人 4 4.9
３人以上 5 6.1
無回答 - -

カテゴリ 件数 割合
全  体 14 100.0
１人 8 57.1
２人 5 35.7
３人以上 - -
無回答 1 7.1

問５　この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。（あてはまる番
号１つに○）

問６　この調査票にご回答いただく方の年齢についてお答えください。（あてはまる番号１つに○）

問７　あなたの世帯（住民票上同じ世帯で中学校を卒業した方）のお仕事の状況についてうかがいます。（あてはまる番
号すべてに〇をして、人数をご記入ください）

正社員・正規職員・会社役員（　　）人

嘱託・契約社員・派遣職員（　　）人

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員（　　）人

自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む）（　　）人
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カテゴリ 件数 割合
全  体 31 100.0
１人 26 83.9
２人 5 16.1
３人以上 - -
無回答 - -

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
12時より前 12 7.1
12時～15時台 6 3.5
16時～17時台 16 9.4
18時～19時台 65 38.2
20時～21時台 41 24.1
22時以降 15 8.8
無回答 15 8.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
12時より前 2 1.2
12時～15時台 21 12.4
16時～17時台 32 18.8
18時～19時台 49 28.8
20時～21時台 11 6.5
22時以降 4 2.4
無回答 51 30.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
12時より前 2 1.2
12時～15時台 7 4.1
16時～17時台 79 46.5
18時～19時台 61 35.9
20時～21時台 2 1.2
22時以降 2 1.2
無回答 17 10.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
大変ゆとりがある 1 0.6
ややゆとりがある 10 5.9
普通 74 43.5
やや苦しい 59 34.7
大変苦しい 23 13.5
無回答 3 1.8

働いていない（専業主婦／主夫を含む）（　　）人

問８　保護者の方と宛名のお子さんの帰宅時間についてお答えください。
保護者①　時

保護者②　時

宛名のお子さん　時

問９　あなたの世帯の現在の暮らしの経済的状況についてうかがいます。（あてはまる番号１つに○）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
100 万円未満 7 4.1
100 ～200 万円未満 6 3.5
200 ～300 万円未満 5 2.9
300 ～400 万円未満 14 8.2
400 ～500 万円未満 19 11.2
500 ～700 万円未満 36 21.2
700 ～1,000 万円未満 46 27.1
1,000 ～1,500 万円未満 23 13.5
1,500 ～2,000 万円未満 4 2.4
2,000 万円以上 - -
無回答 10 5.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
自分（または配偶者）の持ち家 133 78.2
親や親せきの持ち家 9 5.3
公営住宅（都営住宅、市営住宅等） 3 1.8
社宅 1 0.6
民間の賃貸住宅 17 10.0
その他 4 2.4
無回答 3 1.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
生活費に関すること 101 59.4
教育費に関すること 122 71.8
仕事（就職・転職含む）に関すること 58 34.1
住居に関すること 35 20.6
子育て・教育に関すること 97 57.1
自身含む家族の健康（病気）に関すること 63 37.1
結婚に関すること 1 0.6
友人・隣人との付き合いに関すること 9 5.3
別居しているこどもとの面会等交流 - -
家庭内やパートナーとの不和 16 9.4
家族のひきこもり 4 2.4
家族の介護 23 13.5
こどもが大人の介護・世話をしている 1 0.6
こどもの不登校 13 7.6
その他 8 4.7
特にない 6 3.5
無回答 3 1.8

問10　全世帯員（住民票上同じ世帯）の昨年の収入の合計額（税込）はおよそいくらでしたか。該当する区分の数字に○
をつけてください。

問11　現在のお住まいの状況は、次のうちどれに当てはまりますか。（あてはまる番号１つに○）

問12　生活するうえで、どのような不安や悩みをもっていますか。（あてはまる番号すべてに○）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
配偶者・パートナー 104 61.2
父・母 68 40.0
こども 33 19.4
兄弟姉妹 37 21.8
友人・知人 81 47.6
親せき 8 4.7
近所の人 2 1.2
市役所などの行政の相談窓口 12 7.1
民生・児童委員 1 0.6
保育園・幼稚園・幼児園 - -
ネット上で相談 2 1.2
弁護士 1 0.6
その他 10 5.9
相談する人はいない 14 8.2
無回答 5 2.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
毎日用意している（週に５日） 142 83.5
用意する日が多い（週に３、４日） 9 5.3
用意する日が少ない（週に１、２日） 10 5.9
用意しない 6 3.5
無回答 3 1.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 16 100.0
金銭的な理由で 1 6.3
時間の制約で 1 6.3
その他の理由 12 75.0
無回答 2 12.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ある 95 55.9
金銭的な理由でない 30 17.6
時間の制約でない 21 12.4
その他の理由でない 16 9.4
無回答 8 4.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ある 80 47.1
金銭的な理由でない 25 14.7
時間の制約でない 28 16.5
その他の理由でない 30 17.6
無回答 7 4.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ある 159 93.5
金銭的な理由でない 2 1.2
時間の制約でない 1 0.6
その他の理由でない 3 1.8
無回答 5 2.9

問13　不安や悩み、困り事は誰に相談しますか。（あてはまる番号すべてに○）

問14　宛名のお子さんに、平日に毎日朝食を用意していますか（あてはまる番号１つに◯）

３・４を回答した方でその理由は何ですか

問15　この１年間に、あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をしましたか。（内容ごとにあてはまる番号１つ
に○）
年に１回程度家族旅行に行く

遊園地やテーマパークに行く

お誕生日のお祝いをする
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カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ある 156 91.8
金銭的な理由でない 6 3.5
時間の制約でない - -
その他の理由でない 3 1.8
無回答 5 2.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ある 118 69.4
金銭的な理由でない 16 9.4
時間の制約でない 6 3.5
その他の理由でない 22 12.9
無回答 8 4.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ある 110 64.7
金銭的な理由でない 4 2.4
時間の制約でない 5 2.9
その他の理由でない 41 24.1
無回答 10 5.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ない 147 86.5
あった 17 10.0
無回答 6 3.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 17 100.0
毎週 3 17.6
月に１回程度 6 35.3
数か月に１回程度 8 47.1
無回答 - -

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ない 136 80.0
あった 28 16.5
無回答 6 3.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 28 100.0
毎週 3 10.7
月に１回程度 6 21.4
数か月に１回程度 18 64.3
無回答 1 3.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ない 139 81.8
あった 24 14.1
無回答 7 4.1

クリスマスのプレゼントや正月のお年玉

習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる

実家に帰省する

問16　この１年間に、あなたのご家庭では、お金が足りなくて困ったことがありましたか。（内容ごとにあてはまる番号
１つに○）
家族が必要とする食料を用意できなかった

お金が足りなくて困ったことがあったか（あった場合はその頻度にも〇をしてください）

家族が必要とする衣類を買い揃えることができなかった

お金が足りなくて困ったことがあったか（あった場合はその頻度にも〇をしてください）

家賃や公共料金を滞納することがあった
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カテゴリ 件数 割合
全  体 24 100.0
毎週 1 4.2
月に１回程度 6 25.0
数か月に１回程度 16 66.7
無回答 1 4.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
ない 118 69.4
あった 47 27.6
無回答 5 2.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 47 100.0
毎週 5 10.6
月に１回程度 7 14.9
数か月に１回程度 33 70.2
無回答 2 4.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
学習塾、家庭教師 78 45.9
文科系の習い事（そろばん、ピアノ、習字等） 20 11.8
スポーツ系の習い事（野球・サッカー等） 28 16.5
通信教育 12 7.1
その他 7 4.1
なし 49 28.8
無回答 8 4.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 113 100.0
１つ 64 56.6
２つ 26 23.0
３つ以上 17 15.0
無回答 6 5.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
利用している・したことがある 59 34.7
利用したことはない 63 37.1
存在を知らない 27 15.9
無回答 21 12.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 59 100.0
２回未満 12 20.3
２～３回未満 2 3.4
３回以上 5 8.5
無回答 40 67.8

お金が足りなくて困ったことがあったか（あった場合はその頻度にも〇をしてください）

宛名のお子さんが希望するものを購入することができなかった（例　ゲーム機、ゲームソフト、自転車等）

お金が足りなくて困ったことがあったか（あった場合はその頻度にも〇をしてください）

問17　宛名のお子さんは習い事をしていますか。（あてはまる番号すべてに○）

１～５を選んだ方にうかがいます。習い事は、１週間に合計いくつやっていますか。

問19　下記のサービスについて知っているか、また利用したことがあるかについてお答えください。
①子育てひろば

（利用頻度　月あたり　　回）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
利用している 5 2.9
インストールしたが利用していない 4 2.4
インストールしていない 33 19.4
存在を知らない 105 61.8
無回答 23 13.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
利用している・したことがある 7 4.1
利用したことはない 104 61.2
存在を知らない 39 22.9
無回答 20 11.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 7 100.0
２回未満 1 14.3
２～３回未満 - -
３回以上 - -
無回答 6 85.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
利用している・したことがある 1 0.6
利用したことはない 57 33.5
存在を知らない 92 54.1
無回答 20 11.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 1 100.0
２回未満 - -
２～３回未満 - -
３回以上 - -
無回答 1 100.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
利用している・したことがある 3 1.8
利用したことはない 86 50.6
存在を知らない 60 35.3
無回答 21 12.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 3 100.0
２回未満 1 33.3
２～３回未満 - -
３回以上 - -
無回答 2 66.7

②青梅市子育てアプリ　ゆめうめちゃんの子育て・予防接種ナビ

③子ども食堂

（利用頻度　月あたり　　回）

④フードパントリー

（利用頻度　月あたり　　回）

⑤生理用品の配布

（利用頻度　月あたり　　回）
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ヤングケアラーについて(質問数1)

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
内容を詳しく知っている 34 20.0
ある程度知っている 94 55.3
言葉を聞いたことがある 18 10.6
知らない 20 11.8
無回答 4 2.4

最後に(質問数３)

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
満足度が低い 8 4.7
満足度がやや低い 10 5.9
普通 51 30.0
満足度がやや高い 21 12.4
満足度が高い 11 6.5
該当なし 61 35.9
無回答 8 4.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
満足度が低い 6 3.5
満足度がやや低い 7 4.1
普通 45 26.5
満足度がやや高い 10 5.9
満足度が高い 14 8.2
該当なし 78 45.9
無回答 10 5.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
満足度が低い 8 4.7
満足度がやや低い 20 11.8
普通 41 24.1
満足度がやや高い 8 4.7
満足度が高い 9 5.3
該当なし 75 44.1
無回答 9 5.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
満足度が低い 16 9.4
満足度がやや低い 22 12.9
普通 73 42.9
満足度がやや高い 23 13.5
満足度が高い 7 4.1
該当なし 24 14.1
無回答 5 2.9

問20　あなたは「ヤングケアラー」について知っていますか。（あてはまる番号１つに◯）

問25　青梅市における子育ての環境や支援への満足度をお答えください。（内容ごとにあてはまる番号１つに○）※宛名
のお子さんに関して、該当がない箇所については、該当なしの６に〇をしてください。
母子保健

保育園・幼稚園・幼児園

子育て支援施設

学校教育（部活動等含む）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
満足度が低い 40 23.5
満足度がやや低い 45 26.5
普通 49 28.8
満足度がやや高い 16 9.4
満足度が高い 4 2.4
該当なし 11 6.5
無回答 5 2.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
満足度が低い 22 12.9
満足度がやや低い 24 14.1
普通 58 34.1
満足度がやや高い 6 3.5
満足度が高い 3 1.8
該当なし 49 28.8
無回答 8 4.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 170 100.0
子育てに対し、勤務先や職場の理解・協力が得られる環境 54 31.8
子育ての悩みを相談できる人が身近にいる環境 10 5.9
保育園などの入園希望者が全て受け入れられる環境 16 9.4
子育て中の親子の交流の場が身近にある環境 2 1.2
困った時や緊急時に、安心してこどもを預けられる環境 38 22.4
学童保育の利用希望者が全て受け入れられる環境 10 5.9
発達に課題のあるこどものための施設や相談窓口等の支援が充実した環境 24 14.1
こどもたちが安心して遊べる場所が身近にある環境 32 18.8
医療費助成が充実した環境 46 27.1
児童手当などの経済的支援が充実した環境 72 42.4
高校や大学などへの進学に係る費用の経済的支援が充実した環境 96 56.5
子育てに関する情報がすぐ手に入る環境 4 2.4
特になし 2 1.2
分からない 2 1.2
その他 4 2.4
無回答 21 12.4

給付金関係

地域スポーツ・文化クラブ

問26　どのような環境が整えば、もっと子育て世帯が増え、子育てがしやすくなると思いますか。（主にあてはまる番号
３つまでに○）
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